

首批代售点咋都是“铁字号”

济南铁路局称，代售点资质要过硬，今后将陆续扩容

本报5月27日讯(记者 王光耀 李飞) “这37家能够预售实名制动车票的代售点只是第一批，后续第二批、第三批将陆续推出。”在省城150多家火车票代售点中，为何首批37家能够预售实名制动车票的都是“中铁国旅”的代售点？27日，济南铁路局有关人士对此作出回应。

据了解，到目前为止，除指定的37家代售点之外，其他的代售点至今未获得用于售票的实名制识别器。对此，济南铁路局的相关工作人员曾表示，预售实名制动车票之所以要分批进行，主要是因为实名制识别器暂时“不足”，这些设备要分批到。

27日，济南铁路局有关

人士在接受记者采访时表示，“货不足”只是其中一部分原因。另外，采用实名制方式预售火车票属于新事物，对于各家代售点来说也需要一个适应期。先选出首批37家代售点具有“试点”意味，它们会在实际运作中总结经验，为后来者提供可借鉴之处。

据业内人士透露，5月21

日济南铁路局对外公布的首批37家准许发售实名制动车票的代售点，全部是“中铁国旅”的代售点，没有一家是社会代售点。这难免让人想到，这是人为地将动车票市场分割开，在铁路代售点与社会代售点之间制造不公平竞争，也给旅客购票带来不便。

对此，济南铁路局有关

人士说，铁路部门并没有人为制造不公平竞争。“这也是对售票点有序管理的一种方式。”这位人士说，能够预售实名制动车票的代售点，一定要具有较好的资质，以后第二批代售点也要经过资质审批。

对此，一位不愿透露姓名的业内人士分析，按照行业惯例，每年年底，济南铁路

局都要与各家代售点签订下一年度的客票销售代理合同。“如果不具备资质，有些代售点将无法延续合同，有被淘汰的可能。”



约150家代售点仅有37家获得实名制动车票出售资质

多数代售点望“票”兴叹

本报5月27日讯(记者 李飞 王光耀) 6月1日起，全国所有动车组列车实行购票实名制。目前，省城大约150家代售点中，仅有37家代售点可售实名制动车票。其余未获得售票资质的代售点表示，他们得到的解释是“动车实名制识别器缺货”，但多家代售点的工作人员对此并不认同，认为纯属借口。

近日，本报接到多名读者反映，他们无法从代售点买到6月1日以后的动车票。27日，在文化东路工作的王先生打来电话说，由于经常出差，以往他都是从家门

口的一家代售点购买动车票，可现在无法购买了。“代售点的人说不能卖了，让带着身份证去火车站买。”王先生表示，从代售点买票本来就是图方便，现在只能去火车站排队了。

记者随后探访了省城多家火车票代售点，在位于泺源大街152号的趵突泉售票处，不少人正在排队买票。工作人员表示，6月1日前的动车票还可以买，不需要出示身份证，但6月1日后的动车票没有。“不能卖，不知道什么原因。”

文化东路山师北门斜对面的

一家代售点也无法出售6月1日后的动车票，工作人员王先生告诉记者，由于没有动车实名制识别器，无法出售动车票。“最大的影响就是经济损失，一天少卖40张左右车票，少收入200多元。”王先生说，之前出售动车票的收入占了他每天收入的一半。

山师北街一家代售点的负责人告诉记者，由于紧邻多家企事业单位，以前动车票的销量占每天销售车票总数的七成。“这下损失大了，都快维持不下去了。”之后，记者又咨询了解放路、经八路等路段的

多家代售点，得到的答复均是“没有动车实名制识别器，无法出售6月1日后的动车票”。至于何时能卖，他们均表示不清楚，正在等通知。

记者了解到，济南共有约150家火车票代售点。济南铁路局信息显示，5月20日，济南铁路局公布了第一批实名制动车票代售点，共37家。“全部是‘中铁国旅’的代售点，对我们社会代售点而言，太不公平了。”多家代售点的工作人员表示，他们得到的答复均是实名制识别器缺货，“这纯属借口。”



购票者：

代售点不能买票忒不便

本报记者 李飞 王光耀

“从代售点买火车票，本来就是图方便，现在突然不能买了，只能去火车站排队，很耽误时间。”27日，省城市民王先生向本报反映说，多数代售点不能出售动车票，旅客只好去火车站买，无形中增加了火车站售票员的工作压力，排队购票的旅客大为增加，浪费了大家的很多时间和精力。

采访中，多家代售点的工作人员告诉记者，每天都有很多人来咨询购买动车票的事宜。“不光我们代售点着急，想买票的人也

着急。”文化东路上一家代售点的工作人员表示。

27日下午，在泺源大街的一家代售点外，一名女士想购买6月3日去北京的动车票，但得到的答复是，“这里无法购买，可以携带身份证等个人有效身份证明到火车站购买。”该女士告诉记者，她经常出差，已经习惯了在家门口买票。“去火车站排队买票，虽然不花手续费，但耽误不少时间，来回还得坐车。”该女士表示，她宁愿多花5元钱从代售点买票，“随到随买，图的就是省事省时间。”

代售点：

不能卖动车票难以维系

本报记者 李飞 王光耀

27日，记者采访了解到，对于无法出售6月1日以后的动车票，多家代售点均表示最大的影响是经济上的损失。

“每天出售的火车票中，平均100张里，动车票占了70张。”山师北街一家代售点的负责人表示，由于代售点周围有不少企事业单位和高校，出差的人较多，出售的车票中大部分都是动车票。“之前从济南到北京、青岛、淄博等地的动车票卖得最好了。”该负责人给记者算了一笔账，他的代售点每天平均出售120张左右的火车票，其中动

车票有80张左右。“按照每张车票手续费5元来计算，能挣400元左右。”该负责人说，如果长此以往，他的代售点将很难维持。

“文化东路上没有一家能卖6月1日以后动车票的，影响太大了。”文化东路上一家代售点的工作人员说。采访中，大多数代售点都表示，不知道何时才能被授权出售动车票，目前只能等待通知，希望早日领到动车实名制识别器。“不光经济上受损，现在每天都有很多人来咨询，问何时能买动车票，大家也着急。”



27日，在泺源大街上的一家代售点，旅客无法购买6月1日以后的动车票。

本报记者 李飞 摄

○相关新闻

想买实名票不方便了

火车站售票厅买票者扎堆儿

本报5月27日讯(记者 王光耀 李飞 实习生 王飞) 由于省城多数代售点无法预售实名制动车票，端午小长假之前，许多乘客只能集中到火车站买动车票。据济南火车站售票大厅的一位工作人员说，这几天来排队买票的人数比之前至少增加了一倍。

27日，记者在济南火车站售票大厅看到，前来购票旅客的队伍甚至排到了大厅外。在此等候购票的于先生指了指手表对记者说，他已经在这里等了近半个小时了，才排到队伍的一半。

刚刚排到队伍末端的市民张女士告诉记者，她平时都是从文化东路附近的一个售票点购买动车票。端午小长假，家里有了新的出行计划，可当她像往常一样前往该售票点买票时，却被告知6月1日以后的动车票不能代售了。她不得不赶来火车站买票。

记者在现场发现，和张女士类似的情况还真不少，许多市民平时都习惯了到代售点购买动车票，虽然要多花5元钱，但是方便快捷，省却了排队之苦。而动车实名制购票推出以后，只能舍近求远地赶来火车站购票。

针对这一情况，一名车站工作人员向记者表示，之所以造成旅客激增的现象，首先是由于临近端午小长假，旅客有了各种各样的出行计划；其次是由于动车票实名制实施以来，一些代售点暂时不能销售实名制车票。“等小长假过后，随着有实名制售票资格的代售点数量慢慢增多，这种现象应该会有改善。”